

लखनऊ, उन्नाव, हरदोई, कानपुर, कन्नौज, फरुखाबाद, गोरखपुर, अंबेडकरनगर, म.प्र., बिहार में प्रसारित

स्कूल बंद करने का फैसला, योगी सरकार गरीब बच्चों को बेहतर शिक्षा नहीं देना चाहती : प्रियंका गांधी वाड़ा



लखनऊ

कांग्रेस की वरिष्ठ नेता प्रियंका गांधी वाड़ा ने उत्तर प्रदेश में 27,764 प्राइमरी और जूनियर स्कूलों के बंद होने की चर्चा पर योगी सरकार पर कड़ा हमला किया है। उन्होंने निर्णय को शिक्षा के क्षेत्र में असमानता बढ़ाने और दलित, पिछड़े, गरीब तथा वंचित तबकों के बच्चों के खिलाफ बताया। कांग्रेस नेता प्रियंका गांधी वाड़ा ने लिखा, योगी सरकार ने 27,764 प्राइमरी और जूनियर स्कूलों को बंद करने का फैसला लिया है। यह कदम शिक्षा के साथ-साथ समाज के कमजोर वर्गों के खिलाफ है। यूपीए सरकार ने शिक्षा के अधिकार का कानून लाई थी, जिसके तहत हर एक किलोमीटर की परिधि में एक प्राइमरी स्कूल की व्यवस्था की गई थी, ताकि सभी तबके के बच्चों के लिए शिक्षा सुलभ हो सके। उन्होंने कहा कि कल्याणकारी नीतियों और योजनाओं का उद्देश्य मुनाफा कमाना नहीं, बल्कि जनता की सेवा करना होता है। प्रियंका ने आरोप लगाया कि भाजपा नहीं चाहती कि कमजोर तबके के बच्चों को बेहतर शिक्षा मिल सके।

अल्मोड़ा: खाई में गिरी यात्रियों से खराब बरी बस, 20 की मौत?

अल्मोड़ा

उत्तराखंड में सोमवार सुबह बड़ा बस हादसा हुआ। अल्मोड़ा जिले में सल्ट तहसील के मारचुला स्थित कूपी गांव के पास रानीखेत जा रही बस दुर्घटनाग्रस्त हो गई। जिस खाई बस गिरी है, लगभग उसकी गहराई 100 मीटर से अधिक है। घटना में करीब 20 से अधिक लोगों के मौत की सूचना मिल रही है। बस में कुल 40 यात्री सवार थे। पुलिस, प्रशासन ने रेस्क्यू का काम तेज चला दिया है। रामनगर और अल्मोड़ा से एंबुलेंस मौके पर रवाना हो गई है। रामनगर और सुशीला तिवारी अस्पताल में घायलों के उपचार के लिए तैयारी की जा रही है। सोमवार को सुबह रामनगर से एक बस रानीखेत की ओर को जा रही थी। मारचुला के पास पहुंचने पर बस अनियंत्रित होकर गहरी खाई में गिर गई। रेस्क्यू कार्य किया जा रहा है। जिलाधिकारी आलोक कुमार पांडे ने बताया एंबुलेंस भेज दी गयी है। एएसडीएम व पुलिस के जवान मौके पर पहुंच गए हैं। राहत बचाव का तेजी से किया जा रहा है। पांच यात्रियों के मौत की सूचना आ रही है। रेस्क्यू के बाद ही सही आंकड़े आएंगे।

रायबरेली दौरे पर रहेंगे राहुल गांधी, विकास परियोजनाओं का करेंगे शिलान्यास

नई दिल्ली

यूपी में विधानसभा की 9 सीटों होने वाले उपचुनाव के बीच कांग्रेस नेता राहुल गांधी मंगलवार को रायबरेली का दौरा करेंगे। इस दौरे पर राहुल गांधी कई महत्वपूर्ण बैठकों और उद्घाटन कार्यक्रमों में हिस्सा लेंगे। वह जिला समन्वय की बैठक और दिशा की बैठक में शामिल होंगे, जहां अमेटी के सांसद केएल शर्मा भी मौजूद रहेंगे। इसके अलावा राहुल रायबरेली के शहीद चौक का उद्घाटन करेंगे और कई विकास परियोजनाओं का शिलान्यास करेंगे।

सांसद राहुल का यह दौरा सुबह 10:30 बजे फुरसतगंज एयरपोर्ट से शुरू होगा, जहां से वह सड़क मार्ग से डिग्री



कॉलेज चौराहा पहुंचेंगे और शहीद चौक का उद्घाटन करेंगे। इसके बाद वह कलेक्ट्रेट परिसर स्थित बचत भवन में दिशा की बैठक में हिस्सा लेंगे। इस

बैठक का उद्देश्य विकास परियोजनाओं की समीक्षा और समन्वय में सुधार करना है।

राहुल गांधी का यह दौरा यूपी

उपचुनाव के बीच हो रहा है, जिससे यह सवाल उठ रहे हैं कि क्या वे उपचुनाव में प्रचार करेंगे। हालांकि कांग्रेस ने इस पर कोई आधिकारिक घोषणा नहीं की है। समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष अखिलेश यादव से जब कांग्रेस से सीट शेयरिंग पर पूछा तो उन्होंने पुष्टि की कि उनकी कांग्रेस नेताओं से बातचीत हुई थी। यह उपचुनाव विशेष रूप से महत्वपूर्ण है क्योंकि अखिलेश भी इस बार व्यक्तिगत रूप से प्रचार करने उतरने वाले हैं। आमतौर पर सपा के उम्मीदवार स्थानीय नेताओं के नेतृत्व में ही चुनावी मुकाबला करते रहे हैं, लेकिन इस बार अखिलेश खुद मैदान में होंगे। इस बदलाव को 2027 के विधानसभा चुनाव से पहले इंडिया

गठबंधन को मजबूत बनाने के प्रयास के रूप में देखा जा रहा है। राजनीतिक जानकारों का मानना है कि अखिलेश और राहुल गांधी का एक साथ उपचुनाव में प्रचार करना कांग्रेस और सपा के गठबंधन को जनता के सामने एक मजबूत विकल्प के रूप में पेश कर सकता है।

इंडिया गठबंधन के चलते दोनों पार्टियों का साथ आना, खासतौर पर यूपी जैसे बड़े राज्य में, विपक्ष को एक नई ऊर्जा दे सकता है। हालांकि, राहुल गांधी के प्रचार में शामिल होने की पुष्टि अभी नहीं हुई है, लेकिन इसे लेकर राजनीतिक हलकों में चर्चा शुरू हो गई है। राहुल गांधी का रायबरेली दौरा सिर्फ एक

विकास कार्यों की समीक्षा के लिए नहीं है बल्कि कांग्रेस के लिए यूपी में अपना आधार मजबूत करने की दिशा में एक कदम भी माना जा रहा है। यह दौरा कांग्रेस कार्यकर्ताओं को उत्साह और नई दिशा देने का अवसर है, खास कर तब जब यूपी उपचुनाव में पार्टी की स्थिति महत्वपूर्ण मानी जा रही है। उनके दौरे से जहां रायबरेली में कांग्रेस की सक्रियता दिखाई देगी, वहीं उपचुनाव में उनकी उपस्थिति या प्रचार की संभावना विपक्षी गठबंधन के बीच नए समीकरण बनाने में मददगार साबित हो सकती है। ऐसे में आने वाले दिनों में देखा होगा कि राहुल गांधी और अखिलेश यादव एक साथ प्रचार अभियान में उतरते हैं या नहीं।

महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में राज ठाकरे की भूमिका ने कई नेताओं की बढ़ाई मुश्किलें

मुंबई

महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव इस बार काफी कटिदार होने वाले हैं। सभी सियासी दल अपनी पूरी ताकत झोंक रहे हैं। इस सियासी संग्राम में महाराष्ट्र नवनिर्माण सेना के राज ठाकरे भी कूद पड़े हैं। इस बार राज ठाकरे की पार्टी 25 सीटों पर चुनाव लड़ रही है। इस तरह राज महायुक्ति गठबंधन का खेल

बिगाड़ सकते हैं। असल में राज ठाकरे की पार्टी करीब 36 विधानसभा सीटों पर निर्णायक भूमिका निभाने की स्थिति में है। ऐसे में भाजपा, शिंदे सेना और एनसीपी के लिए मुकाबला काफी कड़ा रहने वाला है। राजनीतिक पंडितों का मानना है कि मनसे की तरफ किसी भी तरह का वोट शिफ्ट हुआ तो महायुक्ति और एमवीए दोनों का खेल खराब हो सकता है। गौरतलब है कि

महाराष्ट्र विधानसभा के चुनाव 20 नवंबर को होने वाले हैं। 288 सीटों वाले चुनाव की मतगणना 23 नवंबर को होगी। बता दें कि इसी साल हुए लोकसभा चुनाव में मनसे ने हिस्सा नहीं लिया था और उसने एनडीए को सपोर्ट किया था।

शिंदे सेना के खिलाफ मनसे ने 12 उम्मीदवार उतारे हैं। वहीं, भाजपा के खिलाफ इसके 10 कैडिडेट्स हैं।

छठ पूजा नहाय-खाय के साथ आज से होगी शुरू, प्रशासन ने की सभी तैयारियां पूरी

-गंगा और सहायक नदियों के करीब 550 घाटों पर श्रद्धालु करेंगे पूजा

पटना

चार दिवसीय छठ महापर्व मंगलवार को नहाय-खाय के साथ शुरू होगा। बुधवार को खरना अनुष्ठान होगा, गुरुवार शाम को पहला अर्घ्य और शुक्रवार सुबह अंतिम अर्घ्य देने के बाद यह पर्व संपन्न हो जाएगा। छठ पूजा पर पटना के घाटों पर बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ती है और इसे देखते हुए जिला प्रशासन ने व्यापक तैयारी की है। इस बार गंगा नदी का जलस्तर बढ़ने से कुछ चुनौतियां आईं, लेकिन जिला प्रशासन ने सभी घाटों को पूरी तरह से तैयार किया है।

पटना में गंगा और सहायक नदियों के करीब 550 घाटों पर श्रद्धालु छठ पूजा करते हैं। पटना नगर निगम ने 102 गंगा घाटों पर छठ पूजा की व्यवस्था की है। इसके अलावा, 45 पार्क और 63 तालाबों पर भी छठ पूजा की जाएगी। सभी घाटों और तालाबों पर जिला प्रशासन द्वारा सुरक्षा और सुविधा के पुख्ता इंतजाम किए गए हैं। 97 मुख्य और 13 सहायक नियंत्रण कक्ष और 14 यात्री शेड स्थापित किए हैं।

छठ पूजा के दौरान सुरक्षा के लिए एसडीआरएफ और एनडीआरएफ की टीमें तैनात की गई हैं। 333 गोलाखोर, 306 नाव एवं



टैंकर और 37 चापाकल उपलब्ध कराए हैं। 355 अस्थायी चौजंग रूम बनाए हैं और 154 वाच टावर सुरक्षा निगरानी के लिए लगाए गए हैं। 97 मुख्य और 13 सहायक नियंत्रण कक्ष और 14 यात्री शेड स्थापित किए हैं।

छठ पूजा के दौरान सुरक्षा के लिए एसडीआरएफ और एनडीआरएफ की टीमें तैनात की गई हैं। 333 गोलाखोर, 306 नाव एवं

सिविल डिफेंस के 168 वालंटियर भी तैनात रहेंगे। डीएम पटना ने निर्देश दिया है कि किसी भी प्रकार की नाव का संचालन नहीं होगा, चाहे वह प्रचार-प्रसार के लिए हो या मनोरंजन के लिए। नाव संचालन पर पूरी तरह से प्रतिबंध है और नियमों का उल्लंघन करने वालों पर सख्त कार्रवाई की जाएगी। नदी में लगातार रिवर पेट्रोलिंग की व्यवस्था भी की है।

देश की आर्थिक स्थिति बहुत खराब, पीएम मोदी जनता को बरगला रहे: खड़गे

नई दिल्ली

कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने मोदी सरकार पर हमला बोला उन्होंने कहा कि इस सरकार ने देश की अर्थव्यवस्था को हर स्तर पर गिरा दिया है। खड़गे ने आरोप लगाया कि पीएम मोदी आंकड़ों में फजीराना कर देश की जनता को बरगला रहे हैं, जबकि वास्तविकता में आर्थिक स्थिति बहुत ही खराब है।

खड़गे ने आगे कहा कि नरेंद्र मोदी जी, नकली आख्यान वास्तविक कल्याण का विकल्प नहीं हो सकते हैं। आम लोगों का पैसा लूटकर आपने जो आर्थिक उथल-पुथल पैदा की है, उससे त्रौहारी खुशियां भी

कम हुई हैं।

उच्च मुद्रास्फीति से असमानता बढ़ी है, निवेश में कमी आई है और अर्थव्यवस्था स्थिरता के संकट से जूझ रही है। आपकी सरकार ने गरीबों और मध्यम वर्ग पर महंगाई का बोझ डालकर और बिना सोचे-समझे कराधान के जरिए से उनकी बचत को खत्म कर दिया है।

खड़गे ने महंगाई को सबसे बड़ा मुद्दा बताया उन्होंने कहा कि खाद्य मुद्रास्फीति 9.2 फीसदी पर है। सब्जियों की मुद्रास्फीति अगस्त में 10.7 फीसदी से बढ़कर सितंबर में 36 फीसदी पर पहुंच गई। एफएमसीजी सेक्टर की मांग में भारी गिरावट आई, जिसमें बिक्री वृद्धि एक साल में 10.1 फीसदी से घटकर केवल 2.8 फीसदी रह गई है।

बॉम्बे हाईकोर्ट ने चुनाव आयोग को लगाई फटकार, मांगा जवाब

आयोग ने 11 बजे के बाद दाखिल किए गए नामांकन पत्र किए थे खारिज



मुंबई

बॉम्बे हाईकोर्ट ने चुनाव आयोग के उस फैसले पर सवाल उठाए, जिसमें उसने राज्य भर के उम्मीदवारों के नामांकन पत्र सुबह 11 बजे के बाद दाखिल करने पर उन्हें खारिज किया था। हाईकोर्ट ने सोमवार को भारतीय चुनाव आयोग से जानना चाहा कि उसने किस आधार पर महाराष्ट्र भर के विभिन्न उम्मीदवारों के नामांकन खारिज किए, जिन्होंने आगामी राज्य विधानसभा चुनावों के लिए 30 अक्टूबर को सुबह 11 बजे के बाद अपने नामांकन पत्र दाखिल किए।

जस्टिस आरिफ डॉक्टर और जस्टिस सोमशेखर सुंदरसन की अवकाश पीठ ने चुनाव आयोग को राज्य भर के उन उम्मीदवारों की सूची पेश करने का भी आदेश दिया, जिनके नामांकन पत्र सुबह 11 बजे के बाद दाखिल करने पर खारिज कर दिए गए। गौरतलब है कि 30 अक्टूबर नामांकन पत्र दाखिल करने की आखिरी तारीख थी। वंचित बहुजन अशाड़ी (बीबीए) के उम्मीदवार ने बांद्रा पश्चिम निर्वाचन क्षेत्र से अपने नामांकन पत्र को रिटर्निंग ऑफिसर (आरओ) द्वारा इस आधार पर खारिज किए जाने के बाद हाईकोर्ट का दरवाजा खटखटाया था कि वे सुबह 11 बजे के बाद दाखिल किए गए थे।

सुबह 11 बजे की समय सीमा कैसे मिली

उम्मीदवार ने तर्क दिया कि चुनाव आयोग केवल इसलिए नामांकन पत्र खारिज नहीं कर सकता, क्योंकि वह सुबह 11 बजे के बाद दाखिल किए गए थे। उम्मीदवार ने तर्क दिया कि नामांकन पत्र कार्य समय अवधि के भीतर स्वीकार किए जाने चाहिए। 11 बजे की समय सीमा तय करने का कोई आधार नहीं है। अपने बचाव में चुनाव आयोग ने एडवोकेट अक्षय शिंदे के माध्यम से बताया कि चुनाव आयुक्त द्वारा सुबह 11 बजे से नामांकन पत्रों की जांच शुरू करने का स्थायी आदेश था। इस प्रकार, उसने उक्त समय-सीमा के बाद दाखिल किए गए पत्रों को खारिज कर दिया। मामले की सुनवाई करते हुए पीठ ने सुबह 11 बजे के बाद दाखिल किए गए हर नामांकन खारिज करने के आयोग के फैसले पर सवाल उठाया। जजों ने कहा कि हम जानना चाहते हैं कि आपको सुबह 11 बजे की समय सीमा कैसे मिली? समय सीमा 12 या 1 बजे जैसी क्यों नहीं हो सकती? कार्य समय 11 बजे से शुरू होता है तो उस समय सीमा को क्यों रखा जाए? शिंदे ने आगे स्पष्ट किया कि पीठ के समक्ष याचिकाकर्ता ने आपराधिक पृष्ठभूमि और वित्तीय विवरण जैसी अपेक्षित जानकारी नहीं भरी थी। पीठ ने बताया कि यदि ऐसे भौतिक पहलुओं को नहीं भरा जाता है तो इसे बिल्कुल भी दाखिल नहीं किया गया माना जा सकता। इस बीच, अन्य उम्मीदवार, जिसका नामांकन पत्र भिचंडी निर्वाचन क्षेत्र ने इसी आधार पर खारिज कर दिया था, ने जजों के समक्ष अपना मामला रखा।

उन्होंने कहा कि वे मंगलवार को बांद्रा के साथ इस मामले की भी सुनवाई करेंगे।

नवयुग समाचार (राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक)

मैं आज ही अपना विज्ञापन बुक कराएं

खबर, विज्ञापन एवं जुड़ने के लिए संपर्क करें

9984176988

9044973372

8853259934

मनीष सिंह संपादक

संजय त्रिपाठी प्रबंध संपादक

प्रधान कार्यालय - मुकेरिया, महसी, रामगांव, बहराइच, उत्तर प्रदेश

क्षेत्रीय कार्यालय - 144-ए, जयप्रकाश नगर, बिल्हौर, कानपुर नगर

Offered Courses **ADMISSION OPEN** **100% Success is Assured**

BBA, MBA, BCA, MCA, B.Tech., M.Tech., DJM, BJM, MJM B.Lib., M.Lib., Etc., Degree, Diploma & Certificate Courses

Diploma in Civil, Mechanical, Chemical Engg. Computer Science, Electricals, Electronics, Bio Technology, Textile Engineering etc.

Certificate Courses In Dental Technician, Medical Lab Technology (MLT), ECG Technician, X-Ray Technician, Operation Theatre Technology (OTT), CT Scan Technician, Radiology & Imagery Technology (RIT), Multi Purpose Health Worker, Ultrasound Technology, Medical Dresser, Dialysis Technician etc.

CMS & ED, DMLT, DYNS, BYNS, N.D., M.D., D.Pharma, B.Pharma etc.

Contact For Admission On #9044973372, 8853259934

जमीनी विवाद में भाई भाई में बगावत मारपीट

प्रशासन से हस्तक्षेप कर मामले के निस्तारण की मांग



नवयुग समाचार संवाददाता

बिल्हौर: मामला बिल्हौर थाना क्षेत्र के बिरहाना खंड बरौली का है जहां के रामकुमार कटियार ने बताया कि उन्होंने उपजिलाधिकारी बिल्हौर को प्रार्थना पत्र दिया था जिसके बाद लेखपाल ने जगह चिन्हित की जिसके बाद उन्होंने खेत में पिलर गड़वा दिए थे जिन्हें दूसरे पक्ष (बड़े भाई एवं भतीजों) ने उखाड़ दिए और उनके साथ मारपीट की। मौके पर पहुंची पुलिस ने मामले को रफा दफा करने के प्रयास किया लेकिन बिना प्रशासन के हस्तक्षेप के और बिना बंटवारा कराए समस्या का हल संभव नहीं है। उन्होंने प्रशासन से न्याय की गुहार लगाई है।

शिवतर्वा के प्रथम वर्षगांठ पर दूल्ही पोखरी भुईमाड़ मे भंडारा कल



बिहारी लाल गुप्ता की रिपोर्ट,

भुईमाड़। भुईमाड़ क्षेत्र में भगवान शिव की विशेष पूजा-अर्चना की प्रथम वर्षगांठ के उपलक्ष्य में दूल्ही पोखरी के पास स्थित शंकर जी के मंदिर में बुधवार को विशाल भंडारे का आयोजन किया गया है। यह आयोजन श्रद्धा और भक्ति का प्रतीक माना जा रहा है, जिसमें भक्तों का उत्साह देखते ही बन रहा है। इस शुभ अवसर पर दूल्ही पोखरी परिसर में विशेष पूजा और आरती का आयोजन होगा, जिसमें भगवान शिव की महिमा का गुणगान किया जाएगा और उनकी कृपा के लिए प्रार्थना की जाएगी। यह भंडारा भुईमाड़ क्षेत्र के श्रद्धालुओं के लिए मिलन और सौहार्द का अवसर प्रदान करेगा, भक्तगण ने सभी श्रद्धालुओं से इस महोत्सव में भाग लेकर भगवान शिव की असीम कृपा प्राप्त करने की अपील की है। कार्यक्रम में सुबह से शाम तक विभिन्न धार्मिक अनुष्ठान होंगे और अंत में भंडारे का आयोजन किया गया है। जिसमें सभी से शामिल होकर भंडारे का प्रसाद ग्रहण करने की अपील किये हैं। इसमें हजारों श्रद्धालुओं के शामिल होने की संभावना है, जो शिव भक्ति के इस पावन अवसर को और अधिक गरिमामय बनाएगा।

कुरारा पुलिस ने मारपीट करने का मुकदमा किया दर्ज

हमीरपुर ब्यूरो - कुरारा थाना क्षेत्र के कुसमरा गांव निवासी ग्रामीण ने गाली गलौज करने व मना करने पर मारपीट करने की तहरीर थाने में दी है। पीड़ित की तहरीर पर पुलिस ने मारपीट करने का मुकदमा दर्ज किया है। क्षेत्र के कुसमरा गांव निवासी राहुल पुत्र सदाशिव ने थाने में तहरीर देकर बताया कि गांव निवासी जयप्रकाश व धर्मपाल पुत्रगण रामसेवक तथा राजकरन इसका पुत्र आस करने ने दो नवंबर को रात में दस बजे मेरे दरवाजे पर लाठी डंडे लेकर आए तथा गाली गलौज करने लगे जब मैंने इनको गाली देने से मना किया तो सभी ने एक राय होकर मारपीट की तथा जान से मारने की धमकी दी है। पीड़ित ने बताया कि मारपीट में मेरे शरीर में चोट आई है। पीड़ित की तहरीर पर पुलिस ने चारो आरोपियों के खिलाफ मारपीट करने व गाली गलौज करने का मुकदमा दर्ज किया है।

अन्ना पशु आश्रय स्थल में संरक्षित अन्ना गोवंश की देखरेख न होने के कारण सड़क हादसे के हो रहे शिकार



हमीरपुर ब्यूरो- कुरारा विकास खंड क्षेत्र के डामर गांव स्थित अन्ना पशु आश्रय स्थल में संरक्षित अन्ना गोवंश की देखरेख न होने के कारण सड़क हादसे का शिकार हो रहे है। दो दिन बीत जाने के बाद भी ग्राम प्रधान व सचिव भी इन मृत गोवंश को हटवाए जाने का कार्य कर रहे हैं। ऐसे में सड़क में दुर्घटना का होने का अंदेश बना रहता है क्षेत्र के डामर गांव में स्थित अन्ना गोवंश पशु आश्रय स्थल में संरक्षित पशुओं की देखरेख ठीक से न होने के कारण गौशाला से निकल कर अन्ना पशु सड़क में हादसे का शिकार हो रहे है दो दिन पूर्व एक अन्ना गाय दुर्घटना का शिकार हो गई तथा डिवाइडर के किनारे उसकी मौत हो गई। लेकिन आज तक ग्राम प्रधान व सचिव द्वारा मृत गोवंश को वहां से नहीं हटवाया गया है। जिससे लोगों को दुर्गांध का सामना करना पड़ रहा है। गौशाला में गोवंश को खिलाने के लिए हरा चारा व भूसे की व्यवस्था सरकार द्वारा की गई है लेकिन गोवंश को सूखा भूसा भी उपलब्ध नहीं है। जिससे आए दिन पशुओं की मौत हो रही है। आज मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी द्वारा गौशाला का औचक निरीक्षण कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए।

बांगरमऊ तहसील में सम्पूर्ण समाधान दिवस का आयोजन

रिपोर्ट मोहम्मद इफ्फान खान

उन्नाव बांगरमऊ तहसील सभाघर में तहसीलदार रामाश्रय और नायब तहसीलदार दीपक गौतम की अध्यक्षता में आयोजित सम्पूर्ण समाधान दिवस में ग्राम अवैक निवासी लालता प्रसाद ने बताया कि पोस्ट ऑफिस के बचत खाते में उसने कुल साढ़े 31 हजार रुपए जमा किया लेकिन जब रूपए निकालने गया तो पता चला की खाते में सिर्फ साढ़े 11 हजार रुपए हैं। पीड़ित ने कार्यवाही की मांग की है। तहसीलदार में कार्यवाही का भरोसा जाता है। इसी क्रम में ग्राम बदलीपुरवा निवासी खुमान प्रसाद,मुनीलाल,उमाशंकर आदि ने जमीन की पैमाइश की मांग की है तहसील दिवस में कुल 27 प्रार्थना पत्र आये जिसमे से 11 प्रार्थना पत्र का मौके पर निस्तारण कर दिया गया

बहराइच/उन्नाव/कानपुर/कन्नौज/गोरखपुर

सम्पूर्ण समाधान दिवस पर मौदहा में 31 तो सरीला में 35 समस्याएं आईं

हमीरपुर ब्यूरो :

बीते शनिवार को छुट्टी के चलते सोमवार के दिन तहसील स्तर पर आयोजित होने वाले सम्पूर्ण समाधान सोमवार के दिन आयोजित किये गए।मौदहा में जिलाधिकारी घनश्याम मीना ने जन समस्याएं सुनीं तो सरीला तहसील में अपर जिलाधिकारी (न्यायिक) नागेन्द्र नाथ व अपर पुलिस अधीक्षक मनोज कुमार गुप्ता की अध्यक्षता में समाधान दिवस सम्पन्न हुआ।इस मौके पर मौदहा में कुल 26 जन समस्याएं आईं जिनमें से ज्यादातर राजस्व सम्बन्धी थीं,लेकिन एक भी समस्या का निस्तारण मौके पर नहीं हो सका।जिलाधिकारी मीणा ने सम्बन्धित अधिकारियों को मौके पर जाकर समस्याओं के गुणवत्तापूर्ण



निस्तारण के आदेश दिए।जिलाधिकारी ने कहा कि सम्पूर्ण समाधान दिवस,आईजीआरएस पोर्टल, मुख्यमंत्री संदर्भ,1076 से संदर्भित शिकायतों का निष्पक्षता पूर्वक एवं समयबद्ध ढंग से

गुणवत्तापूर्ण निस्तारण किया जाए। कहा कि शिकायतों का निस्तारण 07 दिनों में अनिवार्य रूप से कर दिया जाए। शिकायतों के निस्तारण में गुणवत्ता का विशेष ध्यान दिया जाए ताकि शिकायतकर्ता को बार-

बार परेशान ना होना पड़े। कहा कि शिकायतों का ग्राउंड लेवल पर निस्तारण कर शिकायतकर्ता को संतुष्ट किया जाय। इस मौके पर ग्राम सिजनौड़ा के ग्रामीणों ने गांव के प्राथमिक विद्यालय में तैनात प्रधानाध्यापिका की शिकायत अपर जिलाधिकारी से करते हुए उन्हें विद्यालय से तत्काल हटाने की मांग की।

वहीं रबी सीजन की बुवाई को देखते हुए जिलाधिकारी ने जिले की सभी नहरों को पूर्ण क्षमता के साथ चालू करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि सभी नहरों की टेल तक पानी पहुंचाया जाए।कहा नलकूप विभाग, विद्युत विभाग, सिंचाई विभाग व लघु डाल द्वारा आपस में समन्वय स्थापित करके कार्य किया

जाए ताकि किसानों को लाभ मिल सके तथा उन्हें बुवाई आदि में किसी भी प्रकार की समस्या उत्पन्न न हो।

इस दौरान सीडीओ चंद्र शेखर शुक्ला, प्रभागीनी वनाधिकारी, एसडीएम व सीओ हमीरपुर तथा अन्य संबन्धित विभागों के जनपद स्तरीय अधिकारी उपस्थित रहे। दूसरी तरफ सरीला में आवोजित सम्पूर्ण समाधान दिवस में 35 शिकायतें दर्ज की गईं। जिसमें 5 शिकायतों का मौके पर निस्तारण हुआ, जिसमें जरिया गाँव के राधेश्याम, जलालपुर के गौरशंकर ने नलकूप का ट्रंसफार्मर बलवाये जाने के संबंध में, धौहल बुजुर्ग के सुशील कुमार ने फसल बीमा न मिलने, गहुली के मुनालाल ने पुत्र के साथ हुई मारपीट के संबंध में,बंगरा गाँव

के अहमद व जमीला ने बिल अधिक आने के संबंध में शिकायत की है।क्षेत्र के चन्दवारी डांडा गाँव के नरेंद्र राजपूत(13) पुत्र पूरन की बेतवा नदी में डूबने से मृत्यु हो गई थी। देवीय आपदा के तहत उपजिलाधिकारी ने उनके वारिस माँ मम्मू को चार लाख रुपये की सहायता धनराशि स्वीकृत की गई है। इस दौरान उपजिलाधिकारी विपिन कुमार शिवहरे, क्षेत्राधिकारी घनश्याम सिंह, तहसीलदार अनुभव चंद्रा व नायब तहसीलदार राम मोहन कुशवाहा सहित तहसील स्तरीय अधिकारी कर्मचारी मौजूद रहे।कुल मिलाकर समस्याओं के निस्तारण का अनुपात देखा जाए तो वह बहुत ही कम रहा, ऐसे में लोगों में समाधान दिवस के प्रति उदासीनता बढ़ती है।

गंगा उत्सव कार्यक्रम के अंतर्गत दीपदान, आरती व भजन संध्या का कार्यक्रम संपन्न

हमीरपुर 04 नवंबर 2024

आज यमुना किनारे गंगा उत्सव कार्यक्रम के तहत दीपदान, भजन संध्या व यमुना आरती कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सदर विधायक डा.मनोज प्रजापति रहे। जिनके द्वारा यमुना आरती की गई और यमुना तटबंध पर दीपदान किया गया। इस मौके पर पर्यावरण की थीम पर प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया। जिसमें स्थान पाने वाले बच्चों को सदर विधायक ने शीलड देकर सम्मानित किया।

इस मौके पर यमुना तटबंध पर 5100 दीपों का जलाकर बंधे को रोशन किया गया। जिसके बाद यमुना आरती हुई। इस आरती में सदर विधायक के साथ राज्यसभा सदस्य बाबूराम निषाद के प्रतिनिधि अशोक तिवारी, जिलाधिकारी श्री घनश्याम मीना, सीडीओ चंद्रशेखर शुक्ला, एडीएम वित्त एवं राजस्व विजयशंकर तिवारी, एडीएम न्यायिक डा.नागेन्द्रनाथ समेत अन्य लोग मौजूद रहे। यमुना आरती पं.बाबूरामाद अवस्थी के द्वारा संपन्न कराई गई। जिसमें शहर के



लोगों ने भी प्रतिभाग किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सदर विधायक ने कहा कि पर्यावरण को लेकर केंद्र और प्रदेश सरकार लगातार अभियान चला रही है।

ताकि हमें शुद्ध पर्यावरण मिल सके। इसके लिए हम सभी को भी आगे आना होगा। वहीं जिलाधिकारी ने भी कार्यक्रम को संबोधित करते हुए नदियों को शुद्ध रखने तथा पर्यावरण को बढ़ावा देने की अपील की। इस मौके पर नरेंद्रवीर सिंह चौहान एंड पार्टी की

ओर से भजन संध्या का भी आयोजन किया गया। जिसमें सुंदर भजनों के माध्यम से लोगों को ओलाप्रोत किया गया। इस मौके पर स्थान पाने वाले बच्चों को सम्मानित भी किया गया। कार्यक्रम का संचालन जलीस खान व आभार प्रभागीय वनाधिकारी अनिल श्रीवास्तव ने व्यक्त किया। इस मौके पर क्षेत्रीय वनाधिकारी अमित श्रीवास्तव, वन दारोगा अमर सिंह यादव, वृक्षमित्र राजेंद्रवीर सिंह चौहान, धर्मद बाजपेई समेत अन्य लोग मौजूद रहे।

दुष्कर्म के आरोपी बाल अपचारी को पुलिस संरक्षण मे लिया गया



रिपोर्ट मोहम्मद इरफान खान

उन्नाव पुलिस अधीक्षक जनपद उन्नाव के कुशल निर्देशन में अपराध एवं अपराधियों के विरुद्ध चलाये जा रहे अभियान के क्रम में थाना बांगरमऊ पुलिस द्वारा दुष्कर्म के आरोपी बाल अपचारी को पुलिस संरक्षण में लिया गया। आज दिनांक 04.11.2024 को उ0नि0 वीरेंद्र विक्रम सिंह मय हमराह फोर्स (सादे वर्कों में) द्वारा थाना बांगरमऊ पर पंजीकृत मु0अ0सू 345/24 धारा 333/70(2) BNS व 5/6 पाकसो एक्ट व 3(2) V SC/ST Act से संबन्धित बाल अपचारी को पुलिस संरक्षण में लिया गया है तथा किशोर न्याय बोर्ड के समक्ष पेश किया जा रहा है।

मिशन शक्ति के अंतर्गत जनपद पुलिस की कार्यशाला



हमीरपुर ब्यूरो-

उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा महिलाओं एवं बालिकाओं की सुरक्षा,सम्मान व स्वावलम्बन हेतु चलाए जा रहे हैमिशन शक्ति के तहत पुलिस अधीक्षक के निर्देशन में जनपद के समस्त थानों पर तैनात महिला पुलिस कर्मियों व मिशन शक्ति टीम के द्वारा अपने-अपने क्षेत्र अंतर्गत प्रमुख बाजारों, कस्बा, चौराहों, धार्मिक स्थलों, तथा अन्य महत्वपूर्ण स्थानों पर जाकर महिलाओं की सुरक्षा और सशक्तिकरण स्वावलम्बन के सम्बन्ध में जागरूक कर चलाई जा

रही विभिन्न विभागों की योजनाओं जैसे मुख्यमंत्री कन्या सुमंगला योजना, निराश्रित महिला पेंशन योजना,उत्तर प्रदेश राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन, राष्ट्रीय पोषण योजना, मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना, बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ, प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना, पीएम महिला पुलिस कर्मियों व मिशन शक्ति टीम के द्वारा अपने-अपने क्षेत्र अंतर्गत प्रमुख बाजारों, कस्बा, आयुष्मान योजना, सुरक्षित मातृत्व आश्रयसुम सुमन योजना, प्रधानमंत्री प्री सिंसई योजना, महिला शक्ति केन्द्र योजना, मुख्यमंत्री अभ्युदय योजना, कन्या सुमंगला योजना,



हमीरपुर। जनपद में विगत दिनों पत्रकारों को सत्ता पक्ष के चेयरमैन व उनके गुणों द्वारा बंधक बना ,निवस्त्र कर मारपीट करने का मामला तूल पकड़ता जा रहा है।मामले को लेकर सोमवार को पत्रकार महासंघ के संयुक्त पत्रकारों ने एक जुट होकर जमकर विरोध प्रदर्शन करते हुए पीड़ित पत्रकारों को न्याय दिलाने के लिए मुख्यालय के कलेक्ट्रेट स्थित गोल चबुतरे पर अनशन पर बैठ गए। इस दौरान पत्रकारों ने कहा कि बीते 27 अक्टूबर के रोज सरीला क्षेत्र के पत्रकार अमित द्विवेदी व पत्रकार शैलेन्द्र मिश्रा द्वारा नगरपंचायत में व्याप्त भ्रष्टाचार को उजागर करने के बावत खबरे प्रकाशित की थी जिससे बौखलाए सत्तापक्ष के चेयरमैन पवन अनुरागी अपने सहयोगी गंगा प्रसाद,अखिलेश राजपूत ,विक्रम यादव,नरेंद्र विश्वकर्मा, आर के सोनी,आकाश अनुरागी आदि द्वारा पत्रकारों को धोखे से बुलाकर अपने सहयोगी के घर मे बंधक बनाकर निर्वस्त्र करके

अमानवीय व्यवहार के साथ मारपीट की व मल मूत्र पिला कर कुकुल्य किया पुलिस ने उक्त घटना में मामूली धाराओं में मुकदमा दर्ज कर मामले को रफा-दफा करने का भरसक प्रयास किया है।जिसको लेकर जनपद के सभी पत्रकारों में भारी आक्रोश है।हालांकि पुलिस ने कुछ आरोपित व्यक्तियों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है पर अन्य आरोपित व्यक्तियों व घटना

को कारित करने वाले मुख्य आरोपी अभी भी खुले आम घूम रहे है।पत्रकारों ने घटना को लेकर आक्रोश व्यक्त करते हुए मांग की है कि पत्रकारों के खिलाफ लगे फर्जी मुकदमे को वापिस लिया जाय,आरोपित व्यक्तियों के विरुद्ध अहदपण कर बंधक बनाना, मूत्र पिलाना व असलहा लगाकर वीडियो बनाने जैसे कृत्यों पर पंजीकृत मुकदमे में धाराएं बढ़ाई

जाय। गैंग बनाकर घटना को अंजाम देने पर गैंगस्टर की कार्यवाही की जाय। घटना को छुपाकर आरोपियों का सहयोग करने वाले पुलिस कर्मियों पर भी कार्यवाही की जाय।इत्याथक्ष एवं चौकी ईंचाई को निलंबित किया जाय।पत्रकारों ने कहा कि जब तक गंगे पूर्ण नहीं होती तब तक पत्रकार महासंघ व सभी पत्रकारों का अनशन निरंतर जारी रहेगा।

डग्गामार वाहनों के हाईवे किनारे खड़े होने से सुमेरपुर में जाम की समस्या से लोग परेशान



हमीरपुर ब्यूरो-

कस्बा सुमेरपुर में जाम की समस्या से लोग बेहद परेशान है इससे निजात दिलाये जाने के लिये प्रशासन कोई ठोस कदम नहीं उठा पा रहा है। मेन बस स्टॉप तिराहा अधिकांश जाम की चोपट में बना रहता है यहाँ दो पी.आर.डी जवान जो तैनात रहते है वह जाम की समाया से निजात नहीं दिला ता रहे है। सुमेरपुर में नेशनल हाईवे व बांद राजमार्ग दोनों जाम के झाम में आए दिन फंसे रहते है। इन दोनों मार्गों पर रात दिन वाहनों के निकलने की भरमार बनी रहती है। सोमवार को करीब चार बजे मेन बस स्टॉप के तिराहा के पास जाम लग गया और करीब एक घण्टा बाद खुल सका पहले फाफरी देर पी.आर.डी जवान जाम खुलवाने का प्रयास करते रहे लेकिन कामयाब नहीं हुये बाद में और पुलिस दल आने के बाद ही जाम खुल सका लोगों का कहना है बस स्टेंड तिराहा में पुलिस और बढ़ाई जाए जिससे जाम का कारण बनने वाले डग्गामार वाहन हाईवे के दोनों किनारो पर खड़े न हो सके। डग्गामार वाहनों को कहीं अन्यत्र स्थान पर खड़ा करने से ही जाम की समस्या से लोगों को कुछ राहत मिल सकती है अन्यथा जाम के झाम को कोई नहीं रोक सकता। चाहे नेशनल हाईवे हो या बांद मार्ग दोनों ही जाम की समस्या से घिरे रहते है ऐसा कोई दिन नहीं रहता जब जाम न लगता हो। प्रशासन द्वारा जब तक अतिक्रमण व डग्गामार वाहनों के खिलाफ कोई कार्यवाही नहीं की जाती तब तक जाम से लोगों को निजात मिल पाना कठिन लगता है।

एक नजर

जनपद पंचायत बटियागढ़ की ग्राम पंचायत बेलखेड़ी फर्जी कार्यों पर राशि निकाली गई



ब्यूरो चीफ हिमांशु सिंह राजपूत/नवयुग समाचार दमोह

दमोह के बटियागढ़ की ग्राम पंचायत बेलखेड़ी में (1) सुदामा के घर से मंडी रोड की ओर दिनांक 27-01-2024 को सीसी स्वीकृत हुई जिसकी लागत करीब 5 लाख रुपए थी स्वीकृत राशि निकाल ली गई है लेकिन वहां पर सीसी रोड नहीं बनाई गई है (2) पूरन के घर से हाकम के घर की ओर 15 वें वित्त से 161000 की राशि जून 2024 में निकाली गई लेकिन काम कोई भी नहीं हुआ है

(3) इसी प्रकार सज्जु उदेनिया के घर से नाले की ओर 2021 में 15 वें वित्त से नाली स्वीकृत हुई थी जिस पर 26 लाख रुपए ब्यय हो चुका है जबकि ग्रामीण संतराम सिंह मंगल कुशवाह देवेन्द्र सिंह ने बताया कि यह नाली सड़क विभाग के द्वारा ग्रामीणों के कहने पर बनाई गई थी लेकिन राशि पंचायत के द्वारा निकाल ली गई सरपंच सचिव के द्वारा निकाली गई (4) 2022 में हज्जू पटेल के घर से नाले की ओर नाली स्वीकृत हुई 298000 की राशि निकाली गई लेकिन धरातल पर कोई काम नहीं हुआ (5) 2019 में सुबई पटेल के खेत के पास प्रधानमंत्री खनिज योजना के अंतर्गत 14 लाख 99 हजार की पुलिया निर्माण के लिए राशि स्वीकृत हुई बाद में 2021 में जन भागीदारी योजना के अंतर्गत 15 लाख रुपए की पुलिया स्वीकृत हुई चू किसुवई पटेल एवं नोना अहिरवार के खेत अगल-बगल में है इस प्रकार से एक पुलिया का निर्माण हुआ एवं राशि दो बार निकल गई इसी प्रकार मररंगा के कार्य में बोल्टर वाल खाखरी का जो निर्माण हुआ रमेश पटेल के खेत से हेमराज के खेत की ओर एवं मरिजद से भागचंद के खेत की ओर जो बोल्टर वाल बनवाई गई है वह सिर्फ कागज पर बनी है धरातल पर नहीं यहां पर पूर्व सरपंच और वर्तमान सरपंच एक ही है इनके द्वारा बड़े रूप में भ्रष्टाचार होना प्रतीत हो रहा है तथा जिला सीओ महोदय से निवेदन है संपूर्ण जांच कर दो सीमा पर कार्यवाही की जाए ग्रामीण देवेन्द्र सिंह संतराम सिंह मंगल कुशवाह परसोतम सिंह बलराम सिंह आदि ने संपूर्ण जानकारी प्रस्तुत की

सरई क्षेत्र में मोबाइल,लैपटॉप की कम समय में विश्वसनीय दुकान बना सत्यम मोबाइल केयर



बिहारी लाल गुप्ता की रिपोर्ट

सरई। सिंगौली जिले के सरई बाजार में स्थित सत्यम मोबाइल केयर सरई जो अपने ग्राहकों के बीच एक विश्वसनीय और उत्कृष्ट सेवा प्रदाता के रूप में स्थापित हो चुका है, मोबाइल रिपेयर और सेवा क्षेत्र में एक प्रमुख नाम है। यहां पर दूर से लोग आते हैं। इस प्रतिष्ठान ने वर्षों से अपने गुणवत्ता, पारदर्शिता, और ग्राहकों के प्रति समर्पण से स्थानीय बाजार में एक अलग पहचान बनाई है। इनके यहां हर कंपनी के मोबाइल फोन,लैपटॉप, कूलर, प्रिंजर उपलब्ध हैं एवं मोबाइल रिपेयरिंग के संबंधित सभी प्रकार के कार्य किये जाते हैं, एवं अन्य समान भी उपलब्ध हैं इन्होंने एक बार सेवा का अवसर मांगा है। सत्यम मोबाइल केयर में अनुभवी और प्रशिक्षित तकनीशियनों का एक मजबूत दल है जो सभी प्रकार के स्मार्टफोन और मोबाइल उपकरणों के रखरखाव और मरम्मत में माहिर है। यह दुकान मोबाइल रिपेयरिंग, सॉफ्टवेयर अपग्रेड, स्क्रीन बदलने से लेकर अन्य जटिल तकनीकी सेवाओं तक सभी जरूरतों का समाधान प्रदान करती है। यहां न केवल उच्च गुणवत्ता के पुर्जों का उपयोग किया जाता है बल्कि ग्राहक को पूरी प्रक्रिया के दौरान पारदर्शिता भी प्रदान की जाती है, जिससे ग्राहक को किसी भी प्रकार की असमंजसता का सामना न करना पड़े। ग्राहकों के बीच सत्यम मोबाइल केयर की लोकप्रियता का एक और कारण है यहां की उचित दरें और त्वरित सेवा। अपने मोबाइल से जुड़ी समस्या के समाधान के लिए ग्राहक यहां अपनी सुविधानुसार आसानी से आ सकते हैं, और उन्हें समयबद्ध तरीके से सेवा प्राप्त होती है। ग्राहकों की संतुष्टि को सर्वोच्च प्राथमिकता देने वाले सत्यम मोबाइल केयर ने अपनी सेवाओं के जरिए विश्वास की एक नई मिसाल कायम की है। सत्यम मोबाइल केयर का लक्ष्य है कि हर ग्राहक को बेहतरीन सेवा प्रदान कर सके ताकि वे किसी भी तकनीकी समस्या का सामना बिना चिंता के कर सकें। बता दें कि सत्यम मोबाइल केयर सरई नवरात्रि से लेकर छोटी दीपावली एकादशी तक हर मे स्मार्टफोन लेने पर हर ग्राहकों को एक निश्चित उपहार दे रहा है।

पुलिस अधीक्षक उन्नाव के निदेशानुसार जनपद के समस्त थाना क्षेत्रों में वला सघन बैंक चेकिंग अभियान

मोहम्मद इरफान खान/नवयुग समाचार

उन्नाव। पुलिस अधीक्षक उन्नाव दीपक भूकर के आदेशानुसार आज दिनांक 04.11.2024 को जनपद के समस्त थाना क्षेत्रों में स्थित समस्त बैंक शाखाओं में सघन चेकिंग अभियान चलाया गया। इस दौरान संबंधित थाना प्रभारी, चौकी प्रभारी एवं वीट प्रभारी द्वारा अपने अपने क्षेत्रों में पड़ने वाली बैंक शाखाओं का निरीक्षण किया गया तथा बैंक में लगे सीसीटीवी कैमरे, सुरक्षा गार्ड एवं शस्त्र, एटीएम सुरक्षा गार्ड आदि को चेक किया गया।

साथ ही बैंक प्रबंधकों को शाखा में पाई गई कमियों के संबंध में अवगत कराते हुए सुरक्षा प्रणाली को मजबूत करने तथा ग्राहकों के साथ नेट बैंकिंग के माध्यम से होने वाली धोखाधड़ी को रोकने के लिए जन जागरूकता के संबंध में अवगत कराया गया। इस दौरान बैंक में अनावश्यक रूप से आने वाले व्यक्तियों से पूछताछ की गई।

बैंक में मौजूद सुरक्षा इंतजाम बैंक गेट पर लगी चेन, सुरक्षा गार्ड, मुख्य गेट या बैंक के अन्दर व बाहर लगे सीसीटीवी आदि चेक किया गया तथा बैंक के बाहर खड़े मिले वाहनों की भी चेकिंग की गई।

गंभीर पर उठ रहे सवाल,ऑस्ट्रेलिया दौरे में टीम का प्रदर्शन अच्छा नहीं रहा तो बढ़ेगी मुश्किलें

मुम्बई

भारतीय टीम की न्यूजीलैंड के खिलाफ टेस्ट सीरीज में करारी हार से टीम के मुख्य कोच गौतम गंभीर पर भी सवाल उठने लगे हैं। गंभीर को अभी तीन माह पहले ही कोच बनाया गया था। उसके बाद से ही भारतीय टीम का प्रदर्शन कुछ विशेष नहीं रहा है। गंभीर को टीम चयन मामलों में भी पूरे अधिकार दिये गये थे उसके बाद भी वह परिणाम नहीं दे पाये हैं। अब गंभीर की ऑस्ट्रेलिया दौरे में कड़ी परीक्षा होगी। वहीं अगर ऑस्ट्रेलिया दौरे पर भारतीय टीम का प्रदर्शन अच्छा नहीं रहता तो गंभीर की मुश्किलें बढ़ जाएगी।

गंभीर के कोच बनने के बाद भारतीय टीम 27 साल में पहली बार श्रीलंका से एकदिवसीय सीरीज हारी। इसके बाद अब उसे न्यूजीलैंड के खिलाफ घरेलू टेस्ट सीरीज में क्लीन स्वीप का शिकार होना पड़ा है। इससे पहले भारतीय टीम कभी भी तीन या उससे अधिक मैचों की सीरीज में नहीं हारी है। हालांकि उनके बचाव में कहा जा रहा है कि टीम के साथ कोच



बोर्ड के इस अधिकारी ने कहा, हार्दोरे के महत्व को देखते हुए मुख्य कोच को इसमें भाग लेने की अनुमति दी गई थी। दिल्ली और केकेआर के तेज गेंदबाज हर्षित राणा और आंध्र और एसआरएच के ऑलराउंडर नीतीश रेड्डी को मुख्य कोच की मांग पर बोर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के लिए शामिल किया गया है।

केवल योजना ही बना सकता है पर स्पिनरों के खिलाफ भारतीय बल्लेबाजों की कमजोरी जानने के बाद भी मुंबई में पूरी तरह से स्पिनरों की सहायक पिच बनाने पर भी सवाल उठे हैं।

मुंबई में न्यूजीलैंड के खिलाफ तीसरे टेस्ट के दूसरे दिन तेज गेंदबाज मोहम्मद सिराज को नाइटवाचमैन के रूप में भेजने और पहली पारी में सरफराज खान को आठवें नंबर पर भेजने पर भी सवाल उठ रहे हैं। बीसीसीआई के एक अधिकारी ने कहा, ह्यगंभीर को ऐसा अधिकार दिया गया है जो इससे पहले कोच रहे रवि शास्त्री और राहुल द्रविड़ को नहीं मिला

था। बीसीसीआई के नियम कोच को चयन समिति की बैठकों का हिस्सा बनने की अनुमति नहीं देते हैं पर ऑस्ट्रेलिया दौरे की चयन बैठक के लिए गंभीर को अपने सुझाव देने का अवसर दिया गया।

बोर्ड के इस अधिकारी ने कहा, हार्दोरे के महत्व को देखते हुए मुख्य कोच को इसमें भाग लेने की अनुमति दी गई थी। दिल्ली और केकेआर के तेज गेंदबाज हर्षित राणा और आंध्र और एसआरएच के ऑलराउंडर नीतीश रेड्डी को मुख्य कोच की मांग पर बोर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के लिए शामिल किया गया है।

बिल्हौर के पूरा गांव में उप जिलाधिकारी ने किया क्रांप कटिंग एक्सपेरिमेंट, फसल उत्पादन का आकलन

संजय त्रिपाठी/नवयुग समाचार

बिल्हौर, 4 सितंबर बिल्हौर थाना क्षेत्र के पूरा गांव में उप जिलाधिकारी रश्मि लांबा ने क्रांप कटिंग एक्सपेरिमेंट किया। यह प्रयोग क्षेत्र में फसल उत्पादन का सही आकलन करने और समग्र उपज का विश्लेषण करने के उद्देश्य से किया गया। इस प्रक्रिया के माध्यम से कृषि उत्पादन के आंकड़े तैयार किए जाते हैं, जो कि क्षेत्रीय पैदावार के अनुमान और कृषि योजनाओं के लिए महत्वपूर्ण हैं। क्रांप कटिंग एक्सपेरिमेंट के माध्यम से फसल की औसत पैदावार का आकलन किया जाता है। इससे न केवल कृषि उत्पादन के सही आंकड़े मिलते हैं, बल्कि बीमा धारक किसानों को कम पैदावार के आधार पर मुआवजा भी सुनिश्चित किया जाता है। उप जिलाधिकारी रश्मि लांबा ने कहा कि यह प्रक्रिया बीमित किसानों के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण है, क्योंकि



इससे उन्हें उचित मुआवजा मिलने में सहायता मिलती है। इस प्रयोग से पूरे गांव की समग्र उपज का विश्लेषण करने में मदद मिलती है, जिससे सरकारी योजनाओं और नीतियों के तहत क्षेत्रीय स्तर पर सही आंकड़े जुटाए जा सकते हैं। उप जिलाधिकारी ने बताया कि क्रांप कटिंग एक्सपेरिमेंट से प्राप्त आंकड़े भविष्य में कृषि विकास और किसानों के हित में निर्णय लेने में सहायक सिद्ध होंगे।

सोनामती महाविद्यालय में मनाया गया राष्ट्रीय नदी दिवस, गंगा के संरक्षण पर जोर

संजय त्रिपाठी/नवयुग समाचार

बिल्हौर, 4 नवम्बर। बिल्हौर के सोनामती महाविद्यालय में 4 नवम्बर को माँ गंगा को राष्ट्रीय नदी घोषित किए जाने की वर्षगांठ के उपलक्ष्य में राष्ट्रीय नदी दिवस कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में माँ गंगा के संरक्षण और हमारे जीवन में उसके महत्व पर प्रकाश डाला गया। इस अवसर पर संगीत, चित्रकला और निबंध प्रतियोगिता जैसी गतिविधियों का भी आयोजन हुआ, जिसमें छात्रों ने बढ़-चढ़कर भाग लिया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि डॉ. अतुल दुबे, सह प्रमुख, गंगा समग्र, कानपुर प्रांत ने गंगा नदी के हमारे सांस्कृतिक, धार्मिक और पारिवारिक महत्व के बारे में जानकारी दी। उन्होंने गंगा और उसकी सहायक नदियों के संरक्षण की आवश्यकता पर भी जोर दिया। डॉ. अतुल दुबे ने छात्रों को जागरूक करते हुए कहा कि गंगा का संरक्षण केवल सरकार की जिम्मेदारी नहीं है, बल्कि हर नागरिक का कर्तव्य है। कार्यक्रम का संचालन शमीम ने किया, जबकि चित्रकला और निबंध प्रतियोगिता का आयोजन दिव्या त्रिपाठी और मनोज कुमार ने किया।

महिला अधिवक्ता के साथ लूटपाट का प्रयास, दो आरोपी गिरफ्तार

संजय त्रिपाठी/नवयुग समाचार

बिल्हौर, 4 नवम्बर। विधि व्यवसाय से जुड़ी महिला अधिवक्ता रजनी कटियार पर देर रात हमले और लूटपाट के प्रयास का मामला सामने आया है। 13 सितंबर की रात बिल्हौर से मल्लापुर स्थित अपने घर लौटते समय कुछ असाમાजिक तत्वों ने उनकी गाड़ी पर अचानक हमला कर दिया। घटना के दौरान महिला अधिवक्ता की चीख-पुकार सुनकर आसपास के लोग तुरंत मौके पर पहुंचे और एक आरोपी को पकड़ लिया, जबकि अन्य आरोपी भागने में सफल रहा। महिला अधिवक्ता रजनी कटियार ने बताया कि वह रात को बिल्हौर से मल्लापुर अपने घर जा रही थीं। रास्ते में बिल्हौर थाना क्षेत्र के ग्राम पूरा और पुखरिया, कानपुर देहात के निवासी दो युवकों ने उन पर हमला किया। हमलावरों में विकास पुत्र नरेश और शिवा पुत्र अज्ञात शामिल थे, जिन्होंने अचानक उनकी गाड़ी पर पत्थर चलाया शुरू कर दिया। इस हमले से उनकी गाड़ी बुरी तरह क्षतिग्रस्त हो गई। इसके बाद आरोपियों ने गाड़ी रोककर लूटपाट की कोशिश की। महिला अधिवक्ता की मदद के लिए आसपास के लोग मौके पर पहुंचे, जिन्होंने स्थिति को नियंत्रित किया और एक आरोपी को पकड़कर पुलिस के हवाले कर दिया। मौके पर मौजूद



लोगों की तत्परता से एक आरोपी को गिरफ्तार कर लिया गया, जबकि दूसरा आरोपी भागने में कामयाब हो गया। पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए आरोपी विकास व शिवा के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया है और दोनों आरोपितों का गिरफ्तार कर लिया है। थाना प्रभारी अशोक कुमार ने बताया कि महिला अधिवक्ता की शिकायत पर मुकदमा दर्ज कर दोनों आरोपी को गिरफ्तार कर लिया गया है। जिन्हें जेल भेज दिया गया है।

गले में टॉफी फंसने से कानपुर में बच्चे की मौत के बाद बेहाल मां की भी हालत खराब

फूटोला नाम की किंडरजॉय की तरह बाजार में बिकने वाली टॉफी खाने से हुई बच्चे की मौत

सुनील बाजपेई/नवयुग समाचार

कानपुर। गले में टॉफी फंसने से हुई 4 साल के बच्चे की मौत के गम में बेहाल उसकी मां की हालत भी खराब हो चली है वह कल से लेकर आज सोमवार को भी कई बार बेहोश हुई। लगभग यही हाल उसके बुजुर्ग बाबा और दादी का भी है। यह हृदय विदारक घटना यहां बरां जरीली



फेस-1 में रहने वाले राहुल कश्यप के 4 साल की बेटे के साथ हुई। उन्होंने अपने 4 साल के बेटे अन्वित के लिए रविवार शाम को मोहल्ले की एक दुकान से फूटोला नाम की किंडरजॉय की तरह बाजार में बिकने वाली टॉफी खरीदी थी, जिसे खाते ही टॉफी बच्चे के गले में फंस गई और उसकी सांस लेने में दिक्कत होने लगी। इसके बाद मां सोनालिका ने

पानी पिलाया तो टॉफी गले के और अंदर जाकर फंस गई। इससे सांस लेने में ज्यादा तकलीफ होने पर माता-पिता बच्चे को पास के एक निजी अस्पताल और वहां से दूसरे अस्पताल ले गए। करीब 3 घंटे तक बच्चा तड़पता रहा, लेकिन बच्चे को सही इलाज नहीं मिल सका और उसकी मौत हो गई। इस घटना के बाद उसकी मां की हालत सबसे ज्यादा खराब है

और लगभग यही हाल उसके बुजुर्ग बाबा और दादी का भी है। बेटे के वियोग में बेहाल मां सोनालिका तो घटना के बाद से लेकर आज सोमवार को भी कई बार रोते-रोते बेहोश भी हो गईं। कोई दूसरी ओर बदरा पुलिस ने बताया कि पोस्टमार्टम कराए जाने से इनकार करने पर बच्चों के शव को परिजनों के हवाले करने के साथ ही मामले की जांच भी की जा रही है।